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n Згідно з розпорядженням голови Запорізької облас-

ної ради від 30.09.2013 р. за багаторічну сумлінну

працю, високий професіоналізм, активну громадську

позицію, вагомий особистий внесок у розвиток галузі

освіти і науки у Запорізькій області та з нагоди 70 річни-

ці визволення міста Запоріжжя від німецько-фашистсь-

ких загарбників завідувача кафедри соціальної філосо-

фії та управління ЗНУ, професора Віталія Воловика та

завідувача кафедри історії України ЗНУ, професора

Сергія Ляха нагороджено орденами “За заслуги перед

Запорізьким краєм” ІІ та ІІІ ступенів відповідно. Вітаємо

науковців Запорізького національного університету з

відзнаками та бажаємо їм нових здобутків!

n 22 жовтня в  ЗНУ відбувся публічний захист робіт,

представлених на відбірковий етап конкурсу Стипенді-

альної програми “Завтра.UA” Фонду Віктора Пінчука.

Цього року в захисті власних наукових досліджень

взяли участь 28 студентів нашого унііверситету. За

результатами захисту роботи всіх учасників отримали

схвальні оцінки й були допущені до участі в подальших

етапах програми “Завтра.UA”. Однак, найвище були

оцінені виступи Костянтина Андрєєва (науковий керів-

ник – доцент Ірина Бондаренко), Віри Невінської (нау-

ковий керівник – старший викладач Марина Тро-

фименко), Аліни Полякової (науковий керівник –

доцент Світлана Дітькова), Катерини Сиваш (науковий

керівник – доцент Павло Мирошниченко), Анни Ста-

вицької (науковий керівник – доцент Мирослава

Чабаненко), Юлії Стець (науковий керівник – викладач

Інна Стащук), Анастасії Скокової (науковий керівник –

доцент Григорій Чаусовський), Миколи Копиловського

(науковий керівник – доцент Андрій Андрєєв), Олек-

сандра Коробова (науковий керівник – професор Алла

Череп), Оксани Пятник (науковий керівник – доцент

Маріанна Ткалич) й Анастасії Суботи (науковий керів-

ник – доцент Ірина Ткаченко).

n З 4 по 6 жовтня у м. Маріуполі в спортивному комплек-

сі “Азовмаш” проходив Фінал Кубка України з ушу в роз-

ділі “таолу”. У змаганнях взяли участь понад 250 спорт-

сменів, які представляли 19 команд з дев'яти областей

України. Фінал Кубка України з ушу став одним із основ-

них етапів підготовки кращих українських спортсменів,

які представлятимуть країну на Чемпіонаті світу з ушу. До

складу збірної команди України увійшли 10 спортсменів.

Серед них і студентка економічного факультету ЗНУ, май-

стер спорту України Мирослава Мала, яка виборола

чотири золоті медалі. Зараз Мирослава бере участь у

Чемпіонаті Світу, котрий триває у м. Куала-Лумпур

(Малайзія) протягом 1-5 листопада. 

n 21-23 жовтня на базі виставкового центру

“КиївЕкспоПлаза” (м. Київ) IV Всеукраїнський біологіч-

ний форум учнівської та студентської молоді “Дотик при-

роди” зібрав більше 200 молодих науковців з усіх регіо-

нів України, у тому числі – і з нашого університету.

Роботи студенток біологічного факультету ЗНУ Юлії

Желябіної (секція “Медицина”) й Марії Топчій (секція:

“Екологія та проблеми довкілля”) посіли треті місця.

Другокурсниця біологічного факультету (напрям підго-

товки: “Біологія”) Юлія Желябіна представила на форумі

“Загальнодоступний прилад для експрес-тестування ток-

сичності дитячих іграшок” (науковий керівник – доцент

кафедри фізіології з курсом ЦО Григорій Чаусовський).

Студентка четвертого курсу цього ж напряму підготовки

Марія Топчій презентувала дослідження “Зміна власти-

востей чорноземів різного використання” (науковий

керівник – доцент кафедри садово-паркового госпо-

дарства та генетики рослин Ірина Полякова).

n Відомі українські письменники та видавці, брати

Віталій та Дмитро Капранови не вперше приїжджають

до нашого університету. Цього разу головною причиною

їхньої зустрічі з викладачами та студентами ЗНУ стала

презентація нової книги “Мальована історія незалежно-

сті України”. Книга містить багато малюнків у стилі комік-

сів, портретів історичних діячів та географічні мапи.

НОВИНИ
Учені й економісти-практики разом

визначають шляхи розвитку нашої країни

20 жовтня  наш університет гостинно відчи-

нив двері перед старшокласниками шкіл не

лише міста Запоріжжя та області, але й перед

вступниками із сусідніх областей – Донецької та

Дніпропетровської. Разом із тими, хто прийшов

на День відкритих дверей до Економіко-прав-

ничого коледжу, до ЗНУ на День абітурієнта

завітало понад 900 старшокласників.

Гості університету отримали від викладачів і

студентів максимум інформації щодо напрямів

підготовки, матеріально-технічної бази вищого

навчального закладу та професорсько-викла-

дацького складу. Також абітурієнтам розповіли

про найважливіші моменти, на які варто звер-

нути увагу задля успішного проходження зов-

нішнього незалежного оцінювання та протягом

вступної кампанії-2014.

Офіційна частину заходу, під час якої абітурі-

єнти могли познайомитися з керівництвом

нашого університету й отримати відповіді на

найважливіші запитання, пов’язані зі вступом

до ЗНУ, проходила в актовій залі 2 навчального

корпусу. Просторе приміщення ледь вмістило

всіх охочих дізнатися більше про переваги

навчання саме в Запорізькому національному

університеті.

Відкрив захід перший проректор ЗНУ

Олександр Бондар, який у своєму виступі подя-

кував усім присутнім, котрі завітали до нашого

навчального закладу, та запевнив майбутніх сту-

дентів, що ті з них, хто зробить вибір на користь

ЗНУ, не помиляться. Олександр Бондар розпо-

вів про давні освітянські традиції ВНЗ, про те, як

постійно зміцнюється й оновлюється науково-

технічна база університету, про перспективи,

що відкриваються перед студентами, які праг-

нуть займатися науковою діяльністю, завдяки

участі в роботі Наукового товариства студентів

та аспірантів тощо. Виступ першого проректора

Олександра Бондаря супроводжувався відео-

презентацією, де наочно була представлена не

тільки навчальна та наукова діяльність студентів,

але й ішлося про матеріально-технічну базу ЗНУ,

дозвілля студентів і їхні творчі та спортивні

досягнення.

Директор Дніпропетровського регіонального

центру оцінювання якості освіти (ДРЦОЯО)

Марина Горбенко-Хвастунова розповіла присут-

нім про основні етапи вступу до вищого

навчального закладу. Вона порадила майбутнім

абітурієнтам звернути особливу увагу на умови

реєстрації, необхідної для участі в ЗНО. Також

Марина Горбенко-Хвастунова нагадала абітурі-

єнтам про можливість спробувати свої сили під

час пробних тестувань, організованих ДРЦОЯО,

які вже кілька років поспіль проводяться на базі

Запорізького національного університету.

Відповідальний секретар приймальної комісії

Станіслав Іваненко наголосив, що остаточно

затверджені в Міністерстві освіти і науки

України Умови вступу до вищих навчальних

закладів у 2014 році будуть оприлюднені на офі-

ційних сайтах Міністерства освіти і науки

України та університету наприкінці листопада

поточного року. Станіслав Іваненко побажав

усім присутнім зробити правильний вибір і

зустріти перше вересня 2014 року студентами

вподобаного вищого навчального закладу.

Завідувач підготовчого відділення Ірина

Бакаленко ознайомила майбутніх студентів із

перевагами, які надає навчання на підготовчих

курсах, та запропонувала всім їм обов’язково

перевірити рівень своїх знань, взявши участь у

безкоштовних пробних тренінгах із зовнішнього

незалежного оцінювання, які шостий рік

поспіль проводитиме Запорізький національ-

ний університет.

Після завершення офіційних виступів на абі-

турієнтів чекали екскурсії університетом і

факультетами, які для них влаштували викладачі

та студенти ЗНУ. Також під час Дня абітурієнта

всі охочі змогли пройти професійну діагностику,

аби остаточно визначитися з вибором май-

бутньої професії, та завітати до приймальної

комісії і підготовчого відділення, щоб отримати

відповіді на конкретні запитання.

На День абітурієнта до ЗНУ завітали понад 900 старшокласників

VІІІ Міжнародна науково-практична конфе-

ренція “Трансформаційні процеси в економіці

держави та регіонів”, яка тривала на базі еконо-

мічного факультету ЗНУ 24-25 жовтня, зібрала

понад 250 учасників, із яких 48 – представники

вищих навчальних закладів та організацій із

Росії, Білорусі та Польщі. Те, що за останні роки

помітно розширилася географія учасників цього

наукового зібрання, переконливо свідчить,

наскільки важливою для сучасних науковців і

практиків є можливість зібратися разом та обго-

ворити нинішній стан економіки як в Україні, так

і за її межами. Під час роботи конференції її

учасники змогли визначити найголовніші про-

блеми, що виникли останнім часом у цій галузі

науки та в економічному житті суспільства, і

намітити шляхи їх подолання.

Саме таку мету ставили перед собою органі-

затори конференції – Міністерство освіти і на-

уки України, Запорізька обласна державна

адміністрація, Всеукраїнська спілка вчених-еко-

номістів, Запорізький національний універси-

тет, Хмельницький національний університет,

Бєлгородський державний університет, Біло-

руський торгово-економічний університет спо-

живчої кооперації, Економічний університет у

м. Катовіцах та інші.

До президії пленарного засідання конфе-

ренції увійшли: проректор з науково-педагогіч-

ної та навчальної роботи ЗНУ, доцент Наталія

Грозовська, декан економіч-

ного факультету, професор

Алла Череп, гості ЗНУ – керів-

ники аудиторських фірм Ла-

риса Церетелі (фірма “Міраж”)

та Ірина Дядюра (фірма “Ка-

пітал”), заступник директора

ТОВ “Центр навчання «Актив»“

Ірина Грисюк і керівник пред-

ставництва компанії “Баланс-

Клуб” у Запорізькій області

Ірина Нефедова.

Відкриваючи пленарне засідання, проректор

з науково-педагогічної та навчальної роботи

ЗНУ Наталія Грозовська привітала учасників

конференції та побажала їм плідної роботи.

Вона також відзначила напрацювання вітчизня-

них і закордонних науковців та їх важливість для

розвитку економіки як окремих регіонів нашої

країни, так і України загалом.

Декан економічного факультету Алла Череп

після привітання науковців – учасників конфе-

ренції – розповіла їм про економічну ситуацію,

яка сьогодні склалася в нашій державі.

Незважаючи на зниження деяких показників у

виробничій та сільськогосподарській сферах у

поточному році, загалом спостерігається посту-

пове зростання економічних показників. Однак

існує ціла низка нагальних проблем, які потрібно

вирішувати фахівцям економічної галузі.

Саме розгляду цих питань були присвячені

виступи доповідачів під час пленарного засідання.

Своє бачення дієвих механізмів подолання цих

проблем запропонували у своїх доповідях фахівці

ЗНУ – професор кафедри міжнародної економіки

та економічної теорії Володимир Вишняков (допо-

відь “Перспективи розвитку інтеграційних проце-

сів України”), доцент кафедри обліку та аудиту

Валентина Гончарова (“Проблеми та перспективи

розвитку малого та середнього підприємництва в

Україні”), старший викладач кафедри управління

персоналом і маркетингу Валерія Тимошик

(“Управління ціноутворенням на підприємствах

машинобудування в Україні”), аспірант кафедри

економічної кібернетики Вікторія Шаповалова

(“Інноваційний підхід до прогнозування динаміки

цін на нерухоме майно”, науковий керівник – про-

фесор Наталя Максишко) та інші. Представник

Центру навчання “Актив” Ірина Грисюк розповіла

про роботу компанії, можливості дистанційного

навчання та перспективи співпраці із ЗНУ. Вона

також вручила три подарункові сертифікати на

навчання в Центрі “Актив” кращим студентам еко-

номічного факультету.

Наприкінці засідання відбулось обговорення

доповідей. Особливу увагу слухачів привернув

аналіз причин та наслідків гальмування транс-

формаційних процесів в Україні, представлений

доцентом кафедри фінансів та кредиту Тарасом

Шевченком. Доповідач окреслив інвестиційну

ситуацію, яка склалася в нашій країні, та визна-

чив низку актуальних питань, які потребують

негайного розгляду. Дискусію в залі також викли-

кали питання пенсійної системи в Україні і зага-

лом у системі адміністрування.

Початок. Продовження на 2 сторінці
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Продовження. Початок на 1 сторінці

Учасники конференції продовжили роботу на сек-

ційних засіданнях за п’ятьма напрямами:

“Теоретичні проблеми трансформаційних процесів в

економіці України та на рівні регіонів”, “Теорія і прак-

тика обліку, аналізу, аудиту: сучасний стан, актуальні

проблеми та перспективи розвитку”, “Моделювання

економічних систем в умовах невизначеності”,

“Проблеми та перспективи розвитку фінансово-кре-

дитного механізму на регіональному та макроеконо-

мічному рівнях”, “Формування та розвиток суб’єктів

ринкової економіки за умов глобалізації”.

Також науковці мали можливість ознайомитися з

виставкою науково-методичної літератури з еконо-

міки “Україна: економіка+інновації”, підготовленою

Науковою бібліотекою ЗНУ.

На другий день роботи конференції, після завер-

шення сесійної роботи та підбиття підсумків заходу,

відбулося нагородження учасників конференції, у

тому числі – і 27 викладачів економічного факульте-

ту ЗНУ.

Грамоти учасникам конференції вручила заступ-

ник директора ТОВ “Центр навчання «Актив»“ Ірина

Грисюк. За активну участь відзначені вчені-економі-

сти ЗНУ – професори кафедри фінансів та кредиту

Володимир Бугай та Анатолій Кущик, доцент цієї ж

кафедри Андрій Линенко, професор кафедри еконо-

мічної кібернетики Наталя Максишко, доценти

кафедри обліку та аудиту Людмила Шик та Михайло

Новіков, викладач кафедри управління персоналом

і маркетингу Вікторія Ярмош та ін.

Підбиваючи підсумки роботи конференції, декан

економічного факультету, професор Алла Череп

наголосила на практичному значенні цього міжна-

родного зібрання науковців:

- Під час підготовки до проведення конференції

науковці та економісти-практики провели значну

роботу з аналізу економічної ситуації в нашому

регіоні та в Україні загалом і прогнозування її май-

бутнього розвитку. Саме на базі отриманих результа-

тів учасники конференції розробили практичні реко-

мендації. За результатами їх роботи уклали

“Резолюцію VІІІ Міжнародної науково-практичної

конференції «Трансформаційні процеси в економіці

держави та регіонів»”. Цей документ передадуть на

розгляд до Запорізької обласної державної адмініст-

рації і в майбутньому рекомендації науковців мають

сприяти економічному зростанню нашої держави.

Олена ХЛИСТУН

“Наш народ багатий душею. Це історично переда-

лось нам від предків-козаків. Такими були козаки

минулих часів: страшні, жорстокі та нещадні в боях із

ворогами їх віри та гонителями християнства, однак

прості та чуйні, як діти, у побуті… Декотрі історики, не

розуміючи духа козацтва – духа ідейних борців за

віру і свободу особистості, – звинувачують їх у кори-

сті, жадібності та схильності до наживи. Це від незнан-

ня. Вони (козаки) достойні поваги, а їх внесок в істо-

рію неможливо переоцінити…”

Ці щирі слова однієї з учасниць

Міжнародного конкурсу “Козацькому роду

нема переводу”, оголошеного щотижне-

вою газетою письменників Росії

“Літературна Росія”, привернула до себе

увагу журі. Тож серед творчих робіт, яких

відзначили на сайті газети, – конкурсний

твір другокурсниці факультету іноземної

філології (напрям підготовки “Переклад

(Англійська мова)”) Запорізького національного

університету Анастасії Шаповалової.

Ми вирішили поспілкуватися з дівчиною про її

незвичайне хобі: не так легко поєднати глибоке дослід-

ження феномена козацтва – вивчення не лише життя

і побуту наших пращурів-запорожців, але й намаган-

ня збагнути дух січовиків – з успішним навчанням на

факультеті іноземної філології. Саме про це ми й вирі-

шили  поспілкуватися з Анастасією і водночас привіта-

ти її зі  значним творчим досягненням. При цьому вия-

вилося, що Настя не вперше перемагає в міжнарод-

них літературно-історичних конкурсах.

- Анастасіє, ти обрала для себе нелегку професію

перекладача. Навчання на факультеті іноземної філо-

логії потребує багато зусиль і займає чимало часу.

Однак при цьому ти встигаєш поглиблено зай-

матися історією. Звідки таке зацікавлення

саме до козацтва й усього, що пов’язано

із цим історичним феноменом?

- Я ще навчалася в школі, коли мене

зацікавила тема козацтва. Саме тому я

почала самостійно знаходити багато

додаткових матеріалів. При цьому дізна-

валася багато цікавого. Чим краще я

розуміла життя козаків, їх психологію, тим

сильніше мені хотілося докопатися до істини,

до особливостей їх духовності, їх світосприйняття.

- Саме цей інтерес спонукав тебе взяти участь у

конкурсі, оголошеному “Літературною Росією”?

- Мені запропонували взяти участь у цьому конкур-

сі мої кращі друзі.  Я – творча людина, тому і погоди-

лася на їх пропозицію: мені було цікаво спробувати

себе в ролі історика. Те, що мою роботу відзначили,

стало для мене приємною несподіванкою.

- Але ж це – не перша твоя перемога в літератур-

ному конкурсі?

- Так, ще у 2010 році я посіла третє місце в

Міжнародному конкурсі “Обличчя Росії”, присвячено-

му видатним історичним особистостям. Та ця, нова,

перемога теж для мене дуже важлива.

- Чи плануєш і надалі займатися історичними

дослідженнями, брати участь в історично-літератур-

них конкурсах? Певно, нелегко знаходити час на таке

захоплення?

- Звісно, планую займатися історією і надалі: це

стало невід’ємною частиною мого життя. Буває так,

що нелегко знайти час на заняття улюбленою спра-

вою, та це допомагає мені удосконалюватися.

- Ти сама із Донецької області. Чому обрала для

навчання Запорізький національний університет? Чи

не відіграло тут важливої ролі захоплення історією,

подіями, що відбувалися колись на території нашого

краю?

- Складно відповісти на питання, чому обрала для

вступу саме запорізький виш, просто захотілося

чогось нового. От і вирішила завітати сюди, і не жал-

кую про своє рішення. Я знайшла  тут багато друзів і

зробила чимало нових відкриттів. А ще – познайоми-

лась з історією Запоріжжя. Сподіваюся, що це допо-

може мені в майбутньому при написанні моїх робіт.

Після того, як я вперше побувала на Хортиці, то відчу-

ла себе козачкою, хай і не народилася в цьому місті,

знайшла багато паралелей між світоглядом козаків і

своїм власним  світосприйняттям.

- До речі, про світогляд. Я так зрозуміла, що ти вва-

жаєш козаків взірцем для наслідування, так? На

твою думку, чи можна керуватися таким, козачим,

кодексом чеснот у сучасному світі, адже життя досить

суттєво змінилося?

- Козачим кодексом чеснот – повагою до старших,

шанобливим ставленням до жінок, готовністю допо-

могти іншому, глибокою увагою до гостей – не тільки

можна, а й треба обов’язково користуватися. Світ не

змінився – змінилися ми, але такі якості, як дружба і

совість, залишилися. І ми приймаємо вибір, якими

нам бути. А ще, треба знати про наше минуле: якщо

ми не будемо поважати нашу історію, то хто буде

поважати нас?

- Дякуємо за цікаву розмову та бажаємо тобі нових

досягнень і перемог! Успіхів на обраному шляху!

Повністю ознайомитися з конкурсною роботою

Анастасії можна за посиланням: http://litrossia.ru/

2013/41/08353.html

Спілкувалася Таміла ТАРАСЕНКО

Учені й економісти-практики разом 
визначають шляхи розвитку нашої країни

“Новицькі читання” стануть міжнародними

Анастасія Шаповалова: “Якщо ми не будемо 
поважати нашу історію, то хто буде поважати нас?”

Об’єднати зусилля заради енергоефективності
У нашому університеті великого значення надають вирішенню такої

актуальної на сьогодні проблеми, як енергозбереження. На базі ЗНУ

постійно проводять різнопланові заходи, присвячені висвітленню різно-

манітних аспектів та шляхів покращення енергоефективнності нашого

університету.

Тому засідання круглого столу “Соціальні технології взаємодії суб’єктів

енергозберігаючої діяльності у проекті Європейського союзу/програми

розвитку Організації Об’єднаних Націй (ЄС/ПРООН) «Місцевий розвиток,

орієнтований на громаду-ІІ»“, яке провели в нашому університеті 15

жовтня, займає, на думку його організаторів, особливе місце серед

подібних заходів через свою масштабність і практичну спрямованість.

Захід відбувся завдяки співпраці учасників Проекту ЄС/ПРООН

“Місцевий розвиток, орієнтований на громаду-ІІ”, факультету соціології та

управління і фізичного факультету ЗНУ, представників адміністративно-

господарської частини та виховного відділу нашого вишу.

У засіданні взяли участь заступник начальника Територіального управ-

ління Держенергоефективності України в Запорізькій області Володимир

Бегаль, директор компанії “Інженерний центр «Теплостар»” Володимир

Щербінін, координатор Проекту ЄС/ПРООН “Місцевий розвиток, орієнто-

ваний на громаду-ІІ” по Запорізькій області Олександр Рябий. 

Запорізький національний університет на засіданні представляли про-

ректор з адміністративно-господарської роботи Сергій Кушнір, помічник

ректора з виховної роботи Наталія Воронова, головний бухгалтер ЗНУ

Василь Тимошик, декан факультету соціології та управління Максим

Лепський, декан фізичного факультету Андрій Андрєєв, заступник декана

з виховної роботи факультету соціології та управління Ганна Бойко.

Модератором заходу виступила старший викладач кафедри соціології

ЗНУ Інна Ротарєва. Також на засіданні круглого столу були присутні сту-

денти факультету соціології та управління і фізичного факультету.

Робота круглого столу розпочалася з доповіді проректора з адміністра-

тивно-господарської роботи ЗНУ Сергія Кушніра “Можливості впрова-

дження енергозберігаючих технологій в

Запорізькому національному університеті”. 

У доповіді заступника начальника

Територіального управління Держенерго-

ефективності України в Запорізькій області

Володимира Бегаля йшлося про напрямки

підвищення енергоефективності організа-

цій і промислових об’єктів України, а дирек-

тор компанії “Інженерний центр «Тепло-

стар»” Володимир Щербінін обрав темою

свого виступу “Можливі системи акумулю-

вання і використання відновлюваної енергії, що використовуються”.

Вони у своїх виступах відзначили, що ЗНУ як справжній флагман освіти

регіону одним із перших в області долучився до вирішення актуальної

проблеми енергозбереження та енергоефективності. 

Координатор Проекту ЄС/ПРООН “Місцевий розвиток, орієнтований

на громаду-ІІ” Олександр Рябий поділився з присутніми досвідом впро-

вадження енергозберігаючих технологій у рамках міжнародних Проектів

розвитку. Також він розповів про співпрацю з нашим вишем і висловив

сподівання, що студенти ЗНУ будуть брати участь у проекті, розглядаючи

участь у певних напрямах його діяльності як можливість пройти практику

та займатися науковою роботою.

Ще один важливий аспект енергозбереження в нашому виші у своє-

му виступі розкрив декан фізичного факультету, доцент Андрій Андрєєв.

У його доповіді “Інноваційні технології та відкриття в галузі енергозбере-

ження (на прикладі енергозберігаючої діяльності викладачів та студентів

ЗНУ)” йшлося про те, що на базі Навчально-наукової лабораторії енер-

гоефективності та енергозбереження

виник різновіковий творчий колектив, до

якого увійшли студенти ЗНУ, учні шкіл

Запорізької області та АР Крим. Виступ

студентів 3 курсу математичного факуль-

тету (напрям підготовки: “Програмна

інженерія”) Вадима та Владислава

Тернових став вдалою ілюстрацією до

розповіді Андрія Миколайовича. Вони

представили ролик про створення і при-

значення хвильової енергетичної уста-

новки, яка працює від енергії хвиль, а також продемонстрували нагоро-

ди, отримані за цей колективний винахід. 

Декан факультету соціології та управління, професор Максим

Лепський у своєму виступі “Соціальні технології об’єднання зусиль суб’єк-

тів енергозберігаючої діяльності у Проекті ЄС/ПРООН «Місцевий розви-

ток, орієнтований на громаду-ІІ»” наголосив на особливій важливості

співпраці для вирішення актуальних проблем. Його заступник з виховної

роботи Ганна Бойко розповіла присутнім на заході про “Виховання куль-

тури енергозбереження у студентів факультету соціології та управління

Запорізького національного університету”.

Таміла ТАРАСЕНКО

25 жовтня на базі Запорізького національного уні-

верситету та Національного заповідника “Хортиця” від-

булася Всеукраїнська наукова конференція “П’яті

Новицькі читання”. Організаторами заходу виступили

Запорізьке наукове товариство ім. Я. П. Новицького

(голова правління – доцент кафедри джерелознавства,

історіографії та спеціальних історичних дисциплін ЗНУ

Сергій Білівненко), історичний факультет Запорізького

національного університету (декан – доцент Віктор

Ткаченко), Східний інститут українознавства ім.

Ковальських (керівник – професор, завідувач кафедри

джерелознавства, історіографії та СІД ЗНУ Володимир

Мільчев), а також Інститут української археографії та

джерелознавства ім. М. С. Грушевського НАН України,

Інститут усної історії ЗНУ та Український інститут націо-

нальної пам’яті. 

Проведення “Новицьких читань” було започаткова-

но у 2003 р. доктором історичних наук, професором

кафедри джерелознавства, історіографії та СІД

Анатолієм Бойком. За цей час науковий захід став тра-

диційним і протягом останніх п’яти років набув все-

українського масштабу. Є усі підстави сподіватися, що

наступного року “Новицькі читання” набудуть статусу

вже міжнародної конференції. 

Цього року участь у конференції взяли представники

українських науково-освітніх, культурних, академічних

закладів та установ Запоріжжя, Києва, Дніпропетровсь-

ка, Херсона та Львова. У рамках “П’ятих Новицьких

читаннь” на обговорення науковцями були винесені

проблеми соціально-культурного розвитку Степового

Подніпров’я в умовах поліетнічності Півдня України.

Також у рамках святкування 70-ї річниці визволення

Запорізької області від фашистської окупації відбулося

засідання спеціальної секції “Людина в умовах війни:

бойові дії та локальні конфлікти на півдні України в

XVIІ–XX ст.”. Тут були обговорені проблеми соціальної

адаптації населення, що не брало участі у воєнних діях

під час збройних конфліктів та воєн. 

Під час роботи конференції відбулася презентація

книги доцента кафедри всесвітньої історії Херсонського

державного університету Віталія Андрєєва “Віктор

Петров. Нариси інтелектуальної біографії вченого”, яка

увійшла до десятки кращих книг 2013 року за результа-

тами Львівського книжкового форуму. 

Тетяна МОЛДАВСЬКА,

старший науковий співробітник Інституту 

української археографії та джерелознавства

ім. М. С. Грушевського НАН України;

Сергій БІЛІВНЕНКО,

доцент кафедри джерелознавства, 

історіографії та СІД



Розпорядженням Президента України

№316/2013-рп від 4 жовтня 2013 року кандидату

технічних наук, доценту кафедри математичного

моделювання ЗНУ Сергію Чопорову  призначено

грант Президента України для проведення науково-

го дослідження “Математичне моделювання склад-

них геометричних об’єктів з використанням техно-

логій паралельних розрахунків”. 

Ми звернулися до Сергія Вікторовича, аби приві-

тати його зі значним науковим досягненням і дізна-

тися докладніше про його наукові здобутки, сучасний

етап наукового дослідження, яке удостоїли гранта, та

про перспективи подальших розробок із цієї теми.

- Сергію Вікторовичу, вітаємо Вас із тим, що Ваша

наукова робота отримала гідне поціновування на

всеукраїнському рівні. Як і коли Ви особисто дізнали-

ся про те, що Ваше дослідження отримало грант

Президента України?

- Звістку про призначення гранта я отримав 4 жовт-

ня, у день підписання відповідного розпорядження: на

мою електронну пошту надійшов лист із Державного

фонду фундаментальних досліджень. У ньому куратор

відповідного напряму роботи звертався до мене із про-

ханням якомога швидше розпочати роботу з форму-

вання договору та технічного завдання з науково-

дослідної роботи. Також на сайті Президента України

можна було ознайомитися з Розпорядженням

Президента України “Про призначення грантів

Президента України для підтримки наукових досліджень

молодих учених на 2013 рік” від 4 жовтня  2013 р.

- Розкажіть, будь ласка, трохи детальніше про

особливості Вашого дослідження. У чому полягає

його практичне значення? Чим, на Вашу думку,

воно вирізнялось серед інших проектів, поданих на

здобуття гранта?

- Обчислювальні мето-

ди, яким присвячене

моє дослідження, насам-

перед, використовують-

ся в задачах проекту-

вання та моделювання

складних об’єктів або

конструкцій (наприклад,

елементів двигунів, опор

мостів тощо). Щоб отри-

мати найточніші результати, необхідно врахувати яко-

мога більшу кількість точок (елементів) таких об’єктів.

Комп’ютерний аналіз цих об’єктів потребує значних

обчислювальних ресурсів, вимагає наявності значної

пам’яті процесора, займає чимало часу тощо. А от

застосування під час таких розрахунків паралельних

обчислень – одночасне використання декількох обчи-

слювальних пристроїв для розв’язку незалежних

частин задачі – дозволяє зменшити потрібний на про-

ектування та моделювання час, розв’язувати більш

складні наукові та технічні задачі.

- Скільки часу Ви вже займаєтесь дослідженням

цього питання?

- Ця розробка виникла на базі попередніх дослі-

джень нашого факультету, зокрема кафедри мате-

матичного моделювання. Завдання з математично-

го моделювання геометричних об’єктів я отримав

від мого першого наукового керівника – професора

В'ячеслава Толока ще під час написання моєї магі-

стерської роботи. Потім продовжив роботу в цьому

напрямку під час написання кандидатської дисерта-

ції “Математичне моделювання геометричних

об’єктів з використанням R-функцій” під керівницт-

вом декана математичного факультету, професора

Сергія Гоменюка.

- Чи результати цього дослідження вже застосову-

валися на практиці? Якщо так, то де саме?

- На мою думку, так само, як і на думку моїх колег,

впровадження даної розробки в навчальний про-

цес та науково-дослідну роботу факультету є досить

перспективним, адже  вона передбачає застосуван-

ня сучасних підходів і технологій математичного

моделювання. Зокрема, кафедрою математичного

моделювання розроблені відповідні спецкурси, сту-

денти математичного факультету користуються цим

напрацюваннями під час написання курсових та

дипломних робіт. Крім того, ми плануємо інтегрува-

ти отримані результати в інші напрями досліджень,

що проводяться на факультеті, а також запропонува-

ти їх конструкторським бюро та наукомістким

виробництвам  машинобудівної, авіабудівної та

інших спеціалізованих галузей.

- На що плануєте витратити кошти гранта?

- Кошти будуть спрямовані на модернізацію обчи-

слювального кластера Запорізького національного

університету та забезпечення його безперервної

роботи (у режимі 24/7). Для цього плануємо придба-

ти додаткову серверну пам’ять та джерела безпе-

рервного живлення.

- Вам уже доводилось брати участь у наукових про-

ектах на здобуття престижних премій чи це перший і

відразу вдалий досвід такої роботи?

- Так, це перше дослідження, проведене під моїм

безпосереднім керівництвом, яке виграло грант. У

2011 році я брав участь у науково-дослідній роботі

математичного факультету на отримання гранта

Президента України, розпорядником якого виступав

професор Сергій Гоменюк. Тоді науковій розробці

Сергія Івановича теж призначили грант.

- Зазвичай до своїх наукових досягнень людина

йде не сама. Хто Вас підтримував і підтримує на

цьому шляху?

- Досягти значних наукових результатів одному нау-

ковцю досить складно. Такі досягнення зазвичай є

результатом роботи цілого колективу, наукової школи.

Одну з таких шкіл на математичному факультеті ство-

рив професор В’ячеслав Толок, ці дослідження сьо-

годні продовжує декан факультету, професор Сергій

Гоменюк. У рамках діяльності цієї школи я працюю

сьогодні, тож відчуваю підтримку колег, а також влас-

ної  родини.

- Дякуємо за розмову! Успіхів Вам та Вашим коле-

гам у подальшій плідній науковій діяльності!

Спілкувалася Олена ХЛИСТУН

web.znu.edu.ua/gazeta
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ДДеерр   жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  зз аакк   ллаадд
““ЗЗаа  ппооррііззьь  ккиийй  ннааццііооннаалльь  нниийй  ууннііввеерр  ссии  ттеетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри викладання другої іноземної мови –
0,5 ставки
n викладач кафедри іноземних мов професійного
спрямування – 0,5 ставки;
n старший викладач кафедри німецької філології і перекладу
– 1,0 ставка;
n старший викладач кафедри англійської філології – 1,0 ставка;
n старший викладач кафедри загального і слов’янського
мовознавства – 1,0 ставка;
n старший викладач кафедри фізики металів – 1,0 ставка;
n старший викладач кафедри прикладної фізики – 1,0 ставка;
n доцент кафедри англійської філології – 1,0 ставка;
n доцент кафедри романської філології і перекладу –
2,0 ставки;
n професор кафедри фізики та методики її викладання –
1,0 ставка;
n завідувач кафедри фізики та методики її викладання, про-
фесор – 1,0 ставка.

Умо ви кон кур су:

Кандидат на посаду професора, завідувача кафедри пови-
нен мати вчене звання професора або науковий ступінь
доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної
роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ–ІV рівнів акредитації
не менше восьми років. 

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати
вчене звання та науковий ступінь відповідної галузі наук і
стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у
ВНЗ ІІІ–ІV рівнів акредитації не менше восьми років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педаго-
гічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента,
старшого наукового співробітника за профілем кафедри,
досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри пови-
нен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років
науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-
дослідницької роботи (не менше 5-ти опублікованих науко-
вих робіт, участь не менше ніж у 6-ти конференціях).

Кандидат на посаду  асистента, викладача кафедри пови-
нен мати повну вищу освіту (магістр) за фахом, не менше
трьох років науково-педагогічного стажу, яка відповідає про-
філю кафедри.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня
над ру ку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя,
вул. Жу ковсь ко го, 66, І навчаль ний кор пус, за галь ний відділ
(каб. 48).
До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі (каб. 48),
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

ДО 70-ї РіЧНИці ВИЗВОлЕННЯ УКРАїНИ

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ! Колектив ЗНУ вітає іменинників…
n 3 листопада – заступника декана з виховної роботи факультету соціоло-
гії та управління, доцента кафедри соціальної філософії та управління
Ганну Валентинівну Бойко;
n 4 листопада – заступника декана з профорієнтаційної роботи факульте-
ту соціології та управління, доцента кафедри політології Лілію Сергіївну
Хорішко;
n 7 листопада – заступника декана з навчальної роботи біологічного
факультету, доцента кафедри фізіології з курсом ЦО Максима
Миколайовича Малька;
n 12 листопада – заступника декана з виховної роботи факультету журна-
лістики, доцента кафедри видавничої справи та редагування Наталію
Іванівну Тяпкіну;
n 15 листопада – декана юридичного факультету, завідувача кафедри
адміністративного та господарського права, професора Тетяну
Олександрівну Коломоєць;

n 19 листопада – заступника декана з виховної роботи факультету іно-
земної філології, старшого викладача кафедри викладання другої інозем-
ної мови Олексія Петровича Фефелова;
n 21 листопада – заступника декана з навчальної роботи математично-
го факультету, доцента кафедри алгебри та геометрії Ігоря Валерійовича
Зіновєєва;
n 23 листопада – заступника декана з навчальної роботи історичного
факультету, доцента кафедри історії України Ірину Миколаївну Кривко;
n 25 листопада – головного інженера Валентина Івановича Моцака;
завідувача кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту, про-
фесора Анатолія Петровича Коноха; 
n 27 листопада – професора кафедри всесвітньої історії та міжнародних
відносин Людмилу Олексіївну Нестеренко; завідувача кафедри управлін-
ня персоналом і маркетингу, доцента Валентину Миколаївну Гельман;

…і ювілярів листопада!
n 10 листопада – доцента кафедри теорії та практики перекладу з анг-
лійської мови Світлану Іванівну Прус; старшого лаборанта кафедри здо-
ров’я людини та фізичної реабілітації Ольгу Адамівну Лактіонову;
n 12 листопада – касира Комбінату громадського харчування Людмилу
Іванівну Косу;
n 19 листопада – завідувача кафедри політології, професора Тетяну

Євгенівну Ніколаєву;
n 27 листопада – двірника спортивно-оздоровчого комплексу
Володимира Семеновича Переверзєва;
n18 листопада – прибиральника гуртожитку №3 Лідію Андріївну Прядку;
n 28 листопада – доцента кафедри романської філології та перекладу
Євгенію Володимирівну Стуліну.

У жовтні цього року мешканці Запоріжжя від-
значали дві славетні історичні дати: 70-річчя від
Дня визволення рідного міста та всієї України
від фашистських загарбників. У такі урочисті дні
ми, нащадки переможців, завжди із великою
вдячністю згадуємо їх невмирущий подвиг. 

А тим, хто працює і навчається в
Запорізькому національному університеті,
варто не забувати і про те, що в загальнодер-
жавній перемозі є заслуга і представників
Запорізького державного педагогічного інститу-
ту, як у ті часи називався наш виш. Із двох тисяч
викладачів і студентів ЗДПІ, які пішли на фронт
добровольцями, додому повернулася лише
половина. Їхня мужність була відзначена чис-
ленними державними нагородами.

На жаль, на сьогодні не так багато залишило-
ся тих, хто безпосередньо був на фронтах Другої
світової війни. Тим цінніші їх спогади про часи
страшного лихоліття та загальнодержавного
подвигу всіх, хто боронив свою Батьківщину. До
Дня визволення міста Запоріжжя представники
нашого вишу завітали до одного із ветеранів
ЗНУ – Володимира Юматова.

Володимир Олександрович, який потрапив
на фронт 19-річним юнаком, поділився з
гостями спогадами про свою участь у боях та
про життя в післявоєнні роки, під час відбудо-
ви країни.

Володимир Юматов брав участь у визволен-
ні Полтави, Знам’янки, Олександрії, Кіро-
вограда. Був учасником однієї з найбільших
танкових битв в історії Великої Вітчизняної
війни – Курської. Як згадує сам ветеран, це
була страшна битва, під час якої Володимира

Олександровича вперше було поранено.
Саме тут він отримав і першу нагороду вже як
командир. Володимир Олександрович згадує:
“Врятувала мене лише каска. У першому бою
куля потрапила мені прямо в голову, але каска
мене захистила, лише осколок зачепив ліву
частину голови, але я навіть до шпиталю не
потрапив. Згодом вийшла дивізійна газета, у
якій було відзначено команди-
рів. У тому переліку було і моє
прізвище. Для мене це було так
приємно, неначе перша наго-
рода”.

Добре пам’ятає Володимир
Олександрович і ту мить, коли він
дізнався про визволення За-
поріжжя: “Вночі ми з товариша-
ми вирішили зробити розвідку до
сусіднього селища. Виявилося,
що там мешкали наші, які дуже
чекали, коли ж їх звільнять від окупантів. Біля
крайньої хатинки селища ми побачили вартово-
го німця. Його довелося застрелити, а в хатину
кинули гранату. І що ж ви думаєте – підірвали
цілий загін німців. У відповідь на нас кинулося
аж два взводи німецьких солдатів. Врятувалися
лише завдяки коням, яких взяли біля хатинки
старшини. У тій розвідці нам поталанило – ми
залишилися живі. Вранці викликав нас до себе
командир полку. Та хоч і “дав розгін”, але повідо-
мив нам приємну новину: “Сьогодні вночі звіль-
нено місто Запоріжжя!”. Це була дуже щаслива
новина, яка зігріла наші серця й надихнула вою-
вати далі”.

У бою в Словаччині Володимир Олександро-

вич був сильно поранений і відправлений до
шпиталю. У потязі він лежав на верхній полиці і
не міг навіть поворухнутися. Аж раптом німці
почали обстрілювати поїзд. До шпиталю моло-
дий воїн дістався благополучно: там, у Баку,  він
і зустрів День Перемоги. “Радості було багато!
Але я лежав і не міг підвестися”, – згадує
Володимир Юматов. 

У листопаді 1945 року Воло-
димира Олександровича виписали
зі шпіталю, і він повернувся додо-
му. За плечима – 9 класів і досвід
війни, та він вирішив здобути вищу
освіту, спершу вступивши до вчи-
тельського інституту, а потім – на
заочне відділенні педагогічного
інституту в Ярославлі. Працював
вихователем у дитячому будинку,
потім – директором школи, далі
завідувачем районного відділу

освіти. А з 1968 року Володимир Олександро-
вич  тісно пов’язав свою долю із Запорізьким
державним  педагогічним інститутом, де він
працював доцентом, а згодом – і завідувачем
кафедри педагогіки.

Такі люди, як Володимир Олександрович,
завжди залишатимуться для нас гордістю та
взірцем. Хочемо ще раз сказати: “Дякуємо!” – і
йому, і всім тим ветеранам, які безстрашно
пішли на фронт, аби захистити нашу
Батьківщину та вибороти для нас, їх нащадків,
мир на землі.

За матеріалами, 
наданими колективом Музею історії ЗНУ

Сергій Чопоров: “Досягти значних наукових результатів 
одному науковцю досить складно, та я завжди відчуваю підтримку колег”

Спасибі Вам, ветерани, за мирне небо



Автори надрукованих матеріалів
несуть відповідальність за підбір 

і точність фактів і цитат,
статистичних даних, 

які не підлягають 
відкритій публікації. 

Редакція може
публікувати матеріали 

в порядку обговорення, 
не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну

реєстрацію друкованого засобу масової
інформації серія 33 №735-010-пр   

від 7 червня 2006 року.  
Виходить двічі на місяць

українською мовою.                                 
Поширюється безкоштовно.                              
Один  друкований  аркуш.
Наклад 1000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя, 
вул. Залізнична, 24

9 поверх, кабінет №911-1
Телефон: 228-75-32

e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано 

в ТОВ  “Південноукраїнська
виробнича компанія”

web.znu.edu.ua/gazeta

№14 (1032), 4 листопада 2013 року
Запорізький університет4

25 жовтня у приміщенні виставкового центру “Козак-Палац” від-

бувся інформаційно-просвітницький захід “Вчись, працюй, Україну

будуй!”, організований Запорізьким обласним центром зайнятості за

підтримки Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької

обласної державної адміністрації. У виставці взяли участь представни-

ки вищих навчальних закладів І-IV рівнів акредитації, у тому числі –

Запорізького національного університету, а також підприємств та

організацій нашого регіону.

В урочистому відкритті заходу взяли участь в.о. директора

Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької обласної

державної адміністрації Віктор Захарчук, перший заступник директо-

ра Запорізького обласного центру зайнятості Тетяна Кошечко, прези-

дент Запорізького обласного союзу промисловців і підприємців

“Потенціал” Петро Ванат, заступник президента Запорізького облас-

ного союзу промисловців і підприємців “Потенціал” Валерій

Сапронов та інші.

Запорізький національний університет на виставці представляли про-

ректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Наталія Грозовська,

в.о. помічника ректора зі зв'язків з громадськістю та ЗМІ Галина

Микитів, завідувач підготовчого відділення Ірина Бакаленко та фахівці

цього підрозділу і приймальної комісії,

а також студенти ЗНУ.

В.о. директора Департаменту

освіти і науки, молоді та спорту ЗОДА

Віктор Захарчук подякував фахівцям

Запорізького обласного центру зай-

нятості за те, що вони вже вп’яте

проводять цей захід, головна мета

якого – допомогти старшокласни-

кам визначитися з майбутньою про-

фесією, яка б подобалася їм самим і

водночас цінувалася на ринку праці.

Також він наголосив на великому промисловому й освітньому потен-

ціалі Запорізької області та побажав майбутнім абітурієнтам зробити

правильний вибір при вступі до вищих навчальних закладів.

Ті з гостей виставки, хто вже обрав для вступу саме Запорізький

національний університет, завітали до інформаційних павільйонів ЗНУ

та його коледжів – Економіко-правничого та

Торгового. Варто зазначити, що павільйон ЗНУ

користувався неабиякою популярністю серед абі-

турієнтів, яких цікавили умови вступу до нашого уні-

верситету, особливості навчання в ньому та дову-

зівська підготовка. Усі вони отримали вичерпні від-

повіді на свої запитання, а також змогли перегляну-

ти відеопрезентацію нашого вищого навчального

закладу. Крім того, кожен із абітурієнтів отримав

рекламно-інформаційні матеріали – буклети уні-

верситету й окремих факультетів та профорієнтацій-

ний номер газети “Запорізький університет”.

Таміла ТАРАСЕНКО

25-26 жовтня на факультеті журналістики прохо-
див II Всеукраїнський медійний фестиваль, органі-
заторами якого виступили Студентська рада ЗНУ та
керівництво факультету журналістики за підтримки
ректора ЗНУ Миколи Фролова.

Під час медіафестивалю членам
журі та його учасникам продемон-
стрували сорок робіт, підготовлених
56 конкурсантами із Запоріжжя,
Києва, Львова, Дніпродзержинська,
Сімферополя, Луцька, Вінниці та
інших міст України.

На учасників заходу також чекали:
неформальна розмова про реалії
журнального бізнесу з головним
редактором журналу “VIP-club”
Анною Нечипуренко; майстер-клас із
використання нових медіа в сучасній журналістиці від
асистента кафедри журналістики, завідувача лаборато-
рії новітніх медіа ЗНУ Наталії Виговської; тренінг від
Центру тренінгових технологій “Альба”, а також від
представників Центру Ірини Патлах й Ольги Бо-
гуславської; презентація Першого в Україні PR-клубу.

Нагородження переможців відбувалося у трьох
категоріях: “Журналістика”, “Видавнича справа та
редагування” і “Реклама”.

У категорії “Журналістика” 3 місце посіла студент-
ка Східноєвропейського національного універ-
ситету ім. Лесі Українки (м. Луцьк) Іванна Рудишин
(“Луцьк на відстані протягнутої дитячої руки”), 2
місце – студентка Запорізького національного тех-
нічного університету Юлія Маловічко (“Сколотить
состояние на здоровье украинцев”) та 1 місце –

студент Запорізького національного університету
Андрій Вавілов (“Мільйон на туалет”).

Призові місця в категорії “Видавнича справа та реда-
гування” розподілилися наступним чином: 3 місце посі-
ла студентка Запорізького національного університету

Ірина Фікс (“Перший жур-
нал для вегетаріанців «Зер-
но»”); 2 місце – студентки
Київського міжнародного
університету Ольга Юр'єва
та Олександра Панасенко
(студентський журнал “Што-
пор”); 1 місце виборов сту-
дент Запорізького націо-
нального технічного універ-
ситету Богдан Герасимен-
ко (проект фахового видан-

ня для медійників “editorial”).
У категорії “Реклама” призові місяця розподілили-

ся так: 3 місце виборола студентка Запорізького
національного університету Анастасія Косаревська
(проект соціальної реклами “Безглуздо створити
шедевр та відмовитись від авторства” (проти відмо-
ви від дітей)), 2 місце – студентки Київського міжна-
родного університету Вікторія Бережна та Інна
Карауш (проект соціальної реклами “Будь недоступ-
ним для мікробів!”) і 1 місце – студентки Київського
національного університету ім. Т. Шевченка Хрис-
тина Ковкрак та Анастасія Савченко (проект соціаль-
ної реклами “ГолодНІ!” (кампанія за здоровий спосіб
життя та здорове харчування)).

Ксенія НАЗАРЕНКО

Наші студенти – 
серед переможців медіафесту

Виставка “Вчись, працюй, Україну будуй!” зібрала запорізьких старшокласників
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“Я люблю тебе, життя!” – саме таку назву мав

перший Всеукраїнський фестиваль філософії , що

відбувся на початку жовтня в Запорізькому націо-

нальному університеті. 

Його організатором виступив факультет соціо-

логії та управління ЗНУ, зокрема його декан

Максим Лепський.

До складу журі фестивалю увійшли: проректор з

наукової роботи Віктор Грищак, декан ФСУ Максим

Лепський, в. о. завідувача кафедри соціальної філо-

софії та управління Тарас Бутченко, доцент цієї ж

кафедри Володимир Скворець та старший викла-

дач кафедри соціології Інна Ротарева.

У відбірковому турі взяли участь 68 робіт учас-

ників, які представляли Запоріжжя та Запорізьку

область. До участі у 2 турі вийшли 23 індивідуаль-

ні та колективні роботи.

Фестиваль філософії відкрив проректор з науко-

вої роботи ЗНУ Віктор Грищак. Від імені ректорату

Віктор Захарович привітав учасників і гостей

свята та наголосив, що, на думку керівництва ЗНУ

та співробітників факультету соціології та управлін-

ня, одним із пріоритетних напрямків діяльності

нашого вишу є проведення заходів, спрямованих

на підвищення інтересу молоді до суспільство-

знавчих наук, зокрема до філософії.

Офіційна частина фестивалю складалася із

виступів та відеопрезентацій робіт конкурсантів.

Дехто зі школярів продемонстрував своє не по-

дитячому глибоке бачення життя та неабиякий

сценічний талант. Також гостей та учасників фести-

валю порадували виступи поетів-філософів –

Ірини Цапліної (доцент кафедри соціальної філосо-

фії та управління) та Юрія Ганошенка (доцент

ЗДМУ), музичні, хореографічні та пісенні вітання

від Павла Гончаренка, Андрія Лободи (гурт

“Хорта”) та студентів.

Усі учасники фестивалю філософії отримали

грамоти та пам’ятні подарунки, а переможці –

цінні призи та авторські видання від представни-

ків факультету соціології та управління. 

1 місце фестивалю посіла відеоробота учнів

Мелітопольської гімназії №9 Аліни Цонєвої та

Альони Іладченко, 2 місце розділили між собою

Катерина Черкун та Анна Луценко із Запорізької

спеціалізованої школи-інтернату “Січовий коле-

гіум”, 3 місце – в учениці Запорізького ліцею №34

Валерії Бойко. Деякі учасники, роботи яких особ-

ливо сподобалися членам журі, також отримали

авторські видання з рук викладачів факультету

соціології та управління. Зокрема, серед відзначе-

них – Катерина Деменко, яка представляла

колективну роботу учнів Хортицького національно-

го навчально-реабілітаційного багатопрофільного

центру, та інші його представники – Роман

Абдулаєв і Діана Герасько, які отримали від дека-

на ФСУ Максима Лепського “Енциклопедію руко-

пашного бою”.

Олена ХЛИСТУН

Зізнання в любові… до життя

17 жовтня до Запорізького національного університету з робочим

візитом завітав Надзвичайний і Повноважний Посол Великої Британії

в Україні Саймон Сміт. Під час свого перебування у ЗНУ пан Сміт

зустрівся з керівництвом вищого навчального закладу, прочитав лек-

цію студентам Запорізького національного щодо перспектив співпраці

України з Європейським Союзом і взяв участь в інформаційно-просвіт-

ницькому заході, що відбувся в рамках проекту Інституту світової полі-

тики (ІСП) “Вуличний університет”.

Почесні гості університету – Надзвичайний і Повноважний Посол

Великої Британії в Україні Саймон Сміт, виконувач обов’язків директора

Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької обласної дер-

жавної адміністрації Віктор Захарчук, директор Інституту світової політи-

ки Альона Гетьманчук і перший заступник директора ІСП Сергій

Солодкий – зустрілися з представниками ректорату та адміністрації ЗНУ

– першим проректором ЗНУ Олександром Бондарем, проректором з

наукової роботи Віктором Грищаком, проректором з адміністративно-

господарської роботи Сергієм Кушніром та деканом факультету інозем-

ної філології ЗНУ Галиною Морошкіною.

Під час робочої зустрічі перший проректор ЗНУ Олександр Бондар

розповів про головні напрямки співпраці університету з британськими

навчальними закладами та установами, а також про перспективи роз-

витку цього вектора міжнародного співробітництва. Зокрема,

Олександр Бондар зауважив, що зараз на факультеті іноземної філоло-

гії ЗНУ вивчають англійську мову як першу іноземну більше 1 000 сту-

дентів. Окрім того, ті студенти, які навчаються на інших факультетах

ВНЗ, теж обов’язково вивчають іноземну мову, здебільшого – англій-

ську. Олександр Бондар також відзначив, що ЗНУ бере участь у міжна-

родних академічних проектах, у рамках яких уже налагоджено співпра-

цю з кількома англійськими вищими навчальним закладами.

Олександр Бондар до пріоритетних напрямків міжнародної діяльності

університету відніс академічну мобільність викладачів і студентів. Він під-

креслив, що ЗНУ бажає співпрацювати з іноземними освітніми заклада-

ми на партнерських засадах, і зазначив, що англійські студенти, які,

наприклад, вивчають слов’янські мови, можуть проходити педагогічні

практики та відвідувати літні мовні школи на базі ЗНУ. Олександр

Григорович наголосив, що в перспективі ЗНУ бажав би реалізувати з

одним із англійських ВНЗ програму подвійного диплома, що зараз діє

між українським ВНЗ та Університетом дю Мен (Французька Республіка).

Саймон Сміт висловив сподівання на плідну співпрацю університету

з представниками Великобританії та надав присутнім інформаційні

матеріали про міжнародну стипендіальну програму, яку фінансує бри-

танська сторона.

Під час зустрічі зі студентами Надзвичайний і Повноважний Посол

Великої Британії в Україні Саймон Сміт прочитав присутнім невеличку

лекцію щодо перспектив, що відкриваються перед Україною після можли-

вого успішного підписання в листопаді Угоди про асоціацію України з

Європейським Союзом. Також пан Сміт відповів на запитання студентів

щодо перспектив, які отримає країна після вступу до Євросоюзу, політику,

якої дотримується Велика Британія з цього питання, можливості навчання

для українських студентів за кордоном тощо. Насамкінець зустрічі Саймон

Сміт подякував студентам за цікаві питання та зазначив, що був приємно

вражений тим, що студенти вільно володіють англійською мовою.

Ця лекція стала вдалим вступом до інформаційно-просвітницького захо-

ду “Вуличний євроуні-

верситет”, організова-

ного Інститутом світо-

вої політики за під-

тримки Міжнародного

фонду “Відродження”.

У рамках цього про-

екту в нашому виші

влаштували виставку

карикатур, тематика робіт якої охоплює найбільш значущі проблеми

європеїзації. Захід відбувся за підтримки Посольства Великої Британії в

Україні в рамках ініціативи “Сильніші разом”. Подібні заходи в рамках

проекту ІСП вже були проведені в багатьох містах  України, зокрема у

Києві, Одесі, Дніпропетровську, Вінниці, Чернігові, Ніжині, Полтаві,

Кременчуці, Сумах тощо. Запоріжжя стало 19 містом, у якому “Вуличний

університет” зібрав усіх охочих поспілкуватися на актуальні теми.

У планах ЗНУ – співробітництво з британськими вишами


